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Referat af generalforsamling i Roskilde Havneselskab A.m.b.a (RHS) 

afholdt tirsdag den 19. marts 2024 kl. 19.30 på ZBC, Maglegårds vej 6, 4000 Roskilde 

 

Formand Bjarne Westerberg startede generalforsamlingen med at byde de fremmødte andelshavere 

velkommen, hvorefter generalforsamlingen startede.  

 

Valg af dirigent og referent.  
Dirigent: Andreas Christensen fra Horten Advokatpartnerselskab blev valgt.  

Referenter: Kenneth og Janne Aagaard 

 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, og der deltog i 

alt 79 ud af 371 stemmeberettigede andelshavere.  

 

 
 

Pkt. 1 -– Bestyrelsens beretning 
Bjarne Westerberg startede med at præsentere bestyrelsen. 

 

Formand  Bjarne Westerberg 

Næstformand Ove Hygum 

Kasserer Ove Hygum 

Bestyrelsesmedlem Michael Schäffer Olesen 

Bestyrelsesmedlem Palle Lehmann-Larsen 

Bestyrelsesmedlem Jens Børsting 

Bestyrelsesmedlem Hans Henrik Ahrenst 

Suppleant Ulrik Brøndum 

Suppleant Carsten Rughave Stigaard 
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Og havnens 4 medarbejdere;  

Havnefoged Kenneth Aagaard 

Havneassistent Kenneth Kildegaard 

Administration Henriette Theill 

Havneassistent Danny Sørensen 

 

Samt alle de frivillige hjælpere, der i den grad får havnen til at fungere i stor udstrækning. En stor tak til 
dem alle. 

 
Bestyrelsens arbejde: (Herunder er indsat den skriftlige beretning som dannede grundlag for den 
fremlagte) 

 
Sårbarhed ctr. robusthed 
Overordnet gør vi os løbende tanker om vores sårbarhed og vores robusthed.  

På sigt skal vi nå et punkt, hvor vi får vendt de fleste sårbarheder til robusthed. Dette kræver både 
investering i forretningsgange, men absolut også økonomiske investeringer. Målet er at havnen skal 

fungere bedre til glæde for andelshavere, gæstesejlere, ansatte og bestyrelsen. 
 
Bestyrelsens arbejde. 

Bestyrelsesarbejdet kører rigtig godt. Alle trækker på samme hammel. Vi strammer løbende op og søger til 
stadighed at effektivisere møder, forretningsgange osv. Dette år er langt det hårdeste år i nyere tid med de 

mange projekter. (Som eksempel kan nævnes at vi i år skal bruge 51 slides til dette års GF.) 
 
Havnens drift og bemanding. 

Kører også rigtig godt. Stor ros til alle ansatte. Der arbejdes fortsat på at vedtagne beslutninger effektueres 
hurtigere. Vi oplevede beklageligvis, at en ansættelse meget hurtigt gik galt. Det var ikke til at forudse for 
nogen parter. 

Nu har vi, som alle nok ved, fået ansat en Kenneth mere (K2). En ansættelse vi forventer os meget af. 
Bestyrelsens ønsker via den øgede bemanding er bla. øget weekendopsyn, bedre kontrol med areal efter 

vinteroplæg, øget tilstedeværelse på havn/kontor, sikrere mulighed for kontakt via telefon.  
 
Frivilligt arbejde 

Igen i år har vi stor glæde af alle de frivillige, der bruger en ugentlig dag på at holde vores havn kørende og i 
topform. Der udføres utallige mange opgaver lige fra maling i Havnehuset til renovering af den nye 
arbejdsjolle, ligesom de i vid udstrækning står for det kæmpe arbejde med at få alle vores både op-og i 

vandet. De frivillige er i den grad med til at holde havnens udgifter nede til gavn for alle andelshavere.  
 

Sikker havn certificering 
Onsdag den 13. marts 2024 var en stor dag for RHS. Her fik vi et bevis på, at havnen nu er certificeret efter 
FLIDS retningslinjer, og vi kan herefter kalde os Sikker Havn. Et stort og langvarigt arbejde er nu endelig på 

plads. 
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ROH 
Vi arbejder videre på mandatet fra sidste GF, der gik på at kommunen og/eller Skjoldungelandet skulle 

overtage stafetten og køre det videre. Der er afholdt møder med ROH og kommunen. Vi afventede senest 
den nyligt afholdte generalforsamling i ROH, der betyder at vi kan tage fat på drøftelserne igen 
 

Materielsituationen 
Vi har til stadighed haft nogle udfordringer, da vores grej efterhånden har nået en vis alder. Efter mange 
overvejelser har vi valgt at foreslå en totaludskiftning. Derfor punktet på dagsordenen.  

 
Toiletplatform i Ø-havnen 

2023 blev året hvor vi endelig fik toiletforhold i forbindelse med Ø-havnen. Den fungerer rimeligt, men der 
er nogle problemer, der lige skal løses. Vi ser på muligheder for tilslutning til kloak, dels for at nedbringe 
udgifterne, dels for at gøre systemet mere robust. 

 
Informationssiden, ny hjemmeside 
Ulrik, den nye suppleant, har etableret en rigtig god og intuitiv hjemmeside. Hjemmesiden er allerede 

meget velbesøgt og er med til at aflaste havnefogeden, da man hurtigt kan finde svar på det meste her. 
Besøgstallet i januar 2024 var helt oppe på 1756 visninger, hvoraf de 306 gik specifikt på havnekontoret. 

Havneinfo er nu nedlagt og bestyrelsen informerer via hjemmesiden – se forsiden. Husk også at følge med i 
vores Facebook side, samt de to ”private” grupper, der dækker div situationer.  
 

Arbejdsjolle  
Meget stabil arbejdsbåd er blevet indkøbt og den er nu ved at blive istandsat af tirsdagsholdet. Der 
kommer også en lille kran på, så den kan anvendes mere bredt.  

 
Autocampere på havneområdet 

De har jo været der i rigtig mange år.  Kommunen ser gerne, at vi tager os af det. Der er godt gang i 
planerne, og det vil ikke tage plads fra andre parkerende, da autocamperne jo allerede er der, men så nu 
kun må holde på de etablerede pladser. Selvstændigt punkt på dagsordenen. 

 
Eksklusionssag grundet manglende rettidig betaling. Der er afholdt møder med den ekskluderede og siden 

hen med denne og hans advokat. Allan Ohms var vores advokat. Vi afventer muligt sagsanlæg. Sidste møde 
i sagen var medio december. Den ekskluderede har ikke ønsket at benytte sin ret til at få sagen prøvet på 
Generalforsamlingen. 

 
Økonomien kører på skinner. Større bevågenhed og disciplin gør at de periodiserede og samlede budgettal 
overholdes. Vores fremtidige ønsker til f.eks. nyt materiel kræver stadig meget stram styring.  

 
Vikingeskibsmuseets planer er selvfølgelig løbende oppe at vende. Via møder har vi udtrykkelig gjort 

opmærksom på, at vi forventer, at vores arealanvendelse i store træk fortsætter. Vi kan desværre ikke 
fortælle mere, da projektet jo stadig er i sin indledende fase og forslag til ny lokalplan ikke er offentliggjort. 
 

Brugs-og driftsaftalen med kommunen 
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Et af de punkter som strækker sig over lang tid. Vi arbejder videre, og har lige erfaret at Kommunen har 
nedsat en ejendomsstyringsgruppe, der har til opgave at revurdere og opdatere aftaler med Roskilde 

kommune på tværs af de berørte afdelinger. Tidshorisont ukendt, men de vil rigtig gerne have, og får 
selvfølgelig, tilsendt, vores materiale, kortudsnit osv.  
 

Bemærkninger:  

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer. 

 

Pkt. 2 - Forelæggelse af årsregnskab, forslag til værdifastsættelse og eventuel 

revisionsberetning samt godkendelse af årsregnskabet og værdiansættelsen 
Ove startede med at nævne at Bjarne nu har været med i 25 år. Et stort tillykke og en stor tak for det gode 

arbejde igennem årene.  

Regnskabet blev udsendt den 4. marts 2024, og havnens årsregnskab blev fremlagt af Ove Hygum. 

 

 
 

Vi håber at se flere gæstesejlere nu hvor der er flere broer, og meget fine forhold med bad osv. 
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Anlægsaktiver på i alt kr.17.774.857 samt omsætningsaktiver i alt: kr. 252.758 - modsvarer nedenstående 

passiver. 

 
 

Bemærkninger: 

Der er intet at bemærke.  

 

Pkt. 2b – Forslag til værdiansættelse: 
Forslag: Ja Nej 

Bestyrelsen foreslår, at den maksimale overdragelsessum 

forhøjes med 1.000 kr. til 58.000 kr. med virkning fra 1. april 
2024. 
 

Vedtaget. 0 
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Pkt. 2c - Revisions protokollat 
Revisionsprotokollatet vil ikke blive udsendt fremover, da dette alene er til brug for bestyrelsen.  

Den statsautoriserede revisor Birgit Sode, vil forsyne årsrapporten med en ”blank” påtegning uden 

modifikationer af konklusionen og fremhævelser m.v. 

 

Pkt. 3 - Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget for 2023 
 

Forslag For Imod 

Bestyrelsen foreslår det udsendte budget godkendes, hvilket 

indebærer et overskud på 544.000 kr. – før afskrivninger. Efter 

afskrivninger budgetteres med et lille overskud på 23.000 kr. 

 

Vedtaget 
 

0 
 

 

Der er udarbejdet et likviditetsbudget, som vedtægterne foreskriver det. Der er lavet en likviditets-

prognose, der rækker frem til slutningen af 2026. Analysen viser, at kassekreditten kan gå i 0 (nul) ultimo 

juni 2026. 

 
 

Maksimum på kassekreditten vil gradvist blive nedskrevet i takt med likviditetsforbedringen.  

 

Det fremlagte drifts- og likviditetsbudget blev godkendt uden spørgsmål, og kassereren modtog endnu en 

applaus.  

 

Pkt. 4 - Indkomne forslag 
Der vil blive afholdt en ekstraordinær generalforsamling ift. nedenstående vedtægtsændringer. Bestyrelsen 

indkalder inden 8 dage.  

 

Alle vedtægtsændringer skal godkendes af Roskilde Kommune. 

  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                     

                                         



 

Roskilde Havneselskab A.m.b.a. 
Strandgade 2, 4000 Roskilde. Telefon: 46 35 10 00. Telefax: 46 35 10 79. 

Mail: havn@roskildehavn.dk. Hjemmeside: www.roskildehavn.dk. 

 

 

 

 
Referat af Generalforsamling den 19. marts 2024 

 
Side 7 af 17 

 

Forslag 1 – vedtægtsændring §8.4. Det gennemstregede udgår For Imod 

Enhver andelshaver er forpligtet til at tegne ansvarsforsikring 
for den båd, der benytter den pågældende havneplads. 

Andelshaveren skal samtidig med betaling af havneafgift 
dokumentere, at forsikringen er tegnet og i kraft. Størrelsen af 
den pligtige minimumsforsikringssum fastsættes hvert år af 

bestyrelsen 

Vedtaget med 
mere end 2/3 

deles flertal 

0 
 

Begrundelse for vedtægtsændring: 
Er aldrig blevet brugt og helt uoverskueligt grundet de mange 

bådstørrelser og værdier. Bestemmelsen kan ganske enkelt ikke 
administreres.  

  

 

Bemærkninger: 

Niels Frederiksen: Bør der ikke fastsættes en minimumssum som svare til bådens værdi?  

Bjarne:  Forsikringen er tilpasset.  

Xx:  Det må være i andelshaverens egen interesse, at være korrekt forsikret.  

  

Forslag 2 - vedtægtsændring. Ny paragraf §8.7 For Imod 

Bådpladsen må ikke udnyttes kommercielt.  Vedtaget med 

mere end 2/3 
deles flertal 

0 

 

Begrundelse for vedtægtsændring: 

Det fremgår af Brugs- og driftsaftalen med Roskilde Kommune, 
der er overordnet vores vedtægter, at en bådplads ikke må 
udnyttes kommercielt. Altså blot en tilpasning til virkeligheden 

  

 

Bemærkninger: 

Xx: Kan man ikke leje sin båd ud til andre sejlere? 

Ove Hygum: Det der menes er, at du som andelshaver ikke må tjene penge på at leje din plads 

ud. Båd og plads kan ikke lejes ud som fx feriebolig eller ”hotelværelse”. 

Xx: Hvad med både som man udlejer for 1 eller 2 ugers sejlads 

Andreas: Hvornår er det båden eller pladsen der lejes ud?  

Kenneth, Havnefoged: Der står direkte i Brugs- og driftsaftalen: Andelshavernes investering i andele skal 

alene skaffe de pågældende grundlag for udøvelse af sports- og fritidsinteresser, 

men ikke skaffe eller muliggøre en økonomisk gevinst for de pågældende. 

Klaus Vedel: Hvad med de tilfælde hvor man har deleøkonomi? 

Andreas: Man må stadig ikke tjene penge på sin bådplads.  

 

Forslag 3 – vedtægtsændring. Ændring §20.1 Litra 3 (likviditets 

budget udgår) 

For Imod 
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Selskabets højeste myndighed er generalforsamlingen. Den 
ordinære generalforsamling afholdes hvert år i marts måned 
med følgende dagsorden:  

1) Bestyrelsens beretning  
2) Forelæggelse af årsregnskab, forslag til værdiansættelse og 
eventuel revisionsberetning samt godkendelse af årsregnskabet 

og værdiansættelsen.  
3) Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget til godkendelse.  

4) Indkomne forslag.  
5) Valg af bestyrelse og suppleanter  
6) Valg af revisor  

7) Eventuelt  

Vedtaget med 
mere end 2/3 
deles flertal 

0 
 

Begrundelse for vedtægtsændring: 
Det skønnes ikke relevant at forelægge et likviditetsbudget 3 

måneder inde i et regnskabsår, og det er ikke sket i en lang 
årrække. 

  

 

Poul Astrup: Dette punkt refererer til Litra 3, men Litra er bogstaver og ikke tal.  

 

Forslag 4 – vedtægtsændring §22.1.  Det gennemstregede 
udgår 

For Imod 

§22.1  (sidste sætning) 

Dog skal altid mindst 1/5 af selskabets medlemmer være til 
stede. 

Vedtaget med 

mere end 2/3 
deles flertal 

0 

 

Begrundelse for vedtægtsændring: 

En unødig regel, da vigtige og vidtrækkende beslutninger er 
underlagt §22.2:  
Vedtagelse af forslag om:  

a) yderligere indskud end hjemlet i disse vedtægter,  
b) iværksættelse af arbejder, hvis gennemførelse kræver en 
forhøjelse af havneafgiften på mere end 50 %,  

c) salg af selskabets ejendom eller del deraf eller  
d) vedtægtsændringer 

kræver at mindst 2/3 af medlemmerne er til stede og at mindst 
2/3 stemmer for forslaget.  

  

 

Niels Frederiksen: Har ingen bemærkninger.  

 

Forslag 5 – vedtægtsændring. Det gennemstregede i §25.2 

udgår og § 25.3 konsekvensrettes 

For Imod 

Øvrige havnebrugere kan, jævnfør Brugs- og driftsaftalen med 
Roskilde Kommune, udpege et medlem og én suppleant til 

bestyrelsen. 

Vedtaget med 
mere end 2/3 

deles flertal 

3 
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Begrundelse for vedtægtsændring: 
Erfaringsmæssigt ikke relevant. Der har ikke været ønske om 
repræsentation i mange år.  

  

Konsekvensrettelse §25.3. Det gennemstregede udgår. 
Bestyrelsen konstituerer sig selv med formand, næstformand 
og sekretær. Formand og næstformand skal være andelshavere. 

Bestyrelsen kan konstituere sig, selvom de berettigede i h.t. § 
25.2 ikke måtte have udpeget et medlem til bestyrelsen  

  

 

Niels Frederiksen: Det vil sige at hvis der efterfølgende kommer nogen der vil være med, vil dette 

ikke være muligt. Lad det stå hvis det ikke gør nogen forskel. 

Preben Gregersen: Forslår at punktet bliver stående. 

Anders Knudsen: Relatere dette ikke til forslag 2? Hvad står der i Brugs- og driftsaftale.  

Kenneth, Havnefoged: Roskilde kommune har frasagt sig lysten/retten til at deltage i vores 

bestyrelsesmøder.  

Bjarne Westerberg: Aftalen med kommunen skal tilrettes ift. om forslagene vedtages.  

Kenneth, Havnefoged: Der står at bestyrelsen består af 6 andelshavere og 1 fra øvrige brugere. 

Henry Larsen: Det kan være et problem at aftalen med kommune ikke holdes.  

Bjarne Westerberg: Vi går tilbage til kommunen med de ønskede vedtægtsændringer. 

Klaus Vedel: Hvem er i dag sekretær? Og når man laver en ændring – hvorfor indgår kasseren 

så ikke i bestyrelsen? 

Bjarne Westerberg: Vi har både en kasser og en sekretær.  

Niels Frederiksen: I selve indkaldelsen er den forkerte tekst streget ud!  

 

Forslag 6 – vedtægtsændring.  Ny tekst til §27.2 For Imod 

Bestyrelsen er beslutningsdygtig når mindst fire medlemmer, 
herunder formanden eller næstformanden er til stede  

Vedtaget med 
mere end 2/3 

deles flertal 

 
 

Begrundelse for vedtægtsændring 
Bestyrelsesarbejdet kan for hurtigt blokeres ved sygdom, 
manglende fremmøde mm.  

  

 

Mads Jensen: Ved stemmelighed bør formanden så ikke tælle for to? 

Xx: Vil man kunne deltage på telefon? 

Niels Frederiksen: Kan suppleanten ikke træde til i disse tilfælde? 

Xx: Deltager suppleanterne i bestyrelsesmøderne? 

Bjarne Westerberg: Ja. 

Kasper: Er der praktiske eksempler? 

Bjarne Ja det er der. 

 

Forslag 7. Etablering af område reserveret for autocampere For Imod 
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Bestyrelsen ønsker generalforsamlingens opbakning til at der 
etableres et område på Vindeboder umiddelbart nord for 
Gasværket til autocamper plads. 

Vedtaget med 
mere end 2/3 
deles flertal 

0 
 

 

Som talsmand for arbejdsgruppen omkring etablering af plads til autocampere på havnen, præsenterede 

Jens Børsting kort nedenstående slides. 

  

  

           

         

        

    

                               

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

              
           
               

              

                  

                       

            

           

                     

               

                  

             

                                    

                               

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                

              
              

                    
       

                            

            
                 

                       

                        
                        

                       
                       
                     
                      

             

         

         

         

    

      

     

    

                      

                   

                       

                        

 dviklingen i registrerede autocampere i  anmark og nabolandene kan ses af denne
tabel.  ilde   pg relse af  uropean  aravan Federa on,     
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Jens Børsting understregede, at nærværende er RHS´s forslag til RK til, hvordan en autocamper-

parkeringsplads kan organiseres på havneområdet. 
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En endelig løsning - herunder en forsøgsperiode på 1 år - skal detailforhandles med Roskilde Kommune, 
som i sidste ende administrativt og politisk tager stilling til etableringen og de vilkår, som er grundlag for en 

aftale om at drive pladsen. 

 

Bemærkninger: 

Morten Fenger: God ide men er forslaget for at hjælpe kommunen eller for at tjene penge?  

Jens Børsting: Forslaget er, at Roskilde kommune anlægger fast belægning med opstregning af 

parkeringspladserne.  

Morten Fenger: Hvad med belastningen af toiletter og bad i vores nye havnehus?  

Jens Børsting: Det burde vores hus kunne klare. 

Ole: Det er vigtigt, at vi først og fremmest prioritere havnens brugere. 

Klaus Thomsen: Når man kommer i bil, bliver sværere og sværere at få en p-plads når man skal på 

havnen.  

Jens Børsting: Ved at få kommunen til at lave belægningen får vi en gevaldig effektivisering, da vi 

med opmærkning af båse, får plads til flere biler. Det vil fremover være et must at 

der ikke bliver betalings- eller tidsbegrænset parkering. 

Søren Rasmussen: Det er en fin ide, men er bekymret for om havnehuset kan bære den øgede 

belastning.  

Jens Børsting: Hvis det viser sig at være nødvendigt, må vi evt. købe mere rengøring. 

Xx: Hvad så med de ekstra udgifter til personale, rengøring osv.?  

Jens Børsting: Det første år bliver et prøveår, for at se hvordan det går. 

Henry Larsen: What’s not to like? Det er kun et prøveår. 

Bent Madsen: Var det en tanke, at etablere en bom? Hvis projektet lykkes efter det første år, kan 

autocamperområdet give plads til andelshavernes biler. 

Jens Børsting: Der bliver ikke opsat bom til området. 

Bjarne Westerberg: Alle afskrivninger tages allerede det første år.  

Peter Såbye: Savner et overordnet mål. Hvordan passer det med problematikken ift. 

Vikingeskibsmuseets udvidelse. Har man overvejet at lave et ordensreglement? 

Jens Børsting: Det er kommunen der spørger om vi kan løse denne opgave, og der skal 

naturligvis være klare regler.  

Jesper Jørgensen: Med et behov for 40 pladser dækker de 15 pladser jo ikke ret meget.  

Jens Børsting: Dem der ikke får plads, må et andet sted hen. Alternativt må kommune finde en 

mulighed for udvidelse.  

Niels Frederiksen Vil vandrehjemmet ikke kunne træde til med faciliteter? 

Jens Børsting: Kommunen har spurgt Vandrehjemmet og Campingpladsen om drift af pladsen, 

men ingen af dem ønsker med forskellige begrundelser at varetage opgaven.  

Klaus Vedel: Måske holder der så mange autocampere på havnen fordi kommunen på 

nuværende tidspunkt henviser til havnen. På almindelige p-plaser uden 

tidsbegrænsninger må autocamperne gerne holde, og autocamperfolket vil jo 

også gerne holde gratis.  
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Jens Børsting: Autocamperrådet bakker op om vores ide, og kommunen har udstedt en p-

bekendtgørelse.  

Klaus Vedel: Kommunen kan ikke sætte sig ud over færdselsloven! Og der kan ikke gives 

licenser til andelshavere da der kun må tages hensyn til handicappende ift. 

parkering. 

Henrik Hestø: Bestyrelsen skal observere på forsøget, så det ikke bliver ROH om igen. 

Preben Gregersen Vil kommunen ikke have en del at overskuddet? 

Jens Børsting: Det er da muligt at kommunen hæver lejen af arealet når det bliver belagt med 

græsarmeringssten.  

Preben Gregersen Kan det kaldes et prøveår når kommunen laver en stor investering ift. den nye 

belægning? 

Jens Børsting: Ja. 

Jesper Jørgensen: Vil man kunne lave en differentieret leje af arealerne? 

Jens Børsting: Det gør vi allerede.  

Kenneth, Havnefoged Det er en kompliceret affære. Mht. Jespers spg – det primære formål et at 

etablere flere p-pladser. Når arealet bliver streget op bliver der flere p-pladser. 

Foruden en forskønnelse af området. Det er kompliceret pga en ny driftsaftale 

med kommunen. Vi vil gerne åbne en dialog med kommunen omkring 

vikingeskibene, autocampere og p-pladser. 

 

Forslag 8. Investering i nyt materiel til bådhåndtering.  For Imod 

Bestyrelsen ønsker generalforsamlingens tilslutning til, at vi 
investerer i nyt materiel til håndtering af både og master. Der er 

tale om vitale processer, hvor vi er blevet mere og mere sårbare 
de senere år.  
  

Man kan lidt forenklet sige, at en ikke særligt velfungerende 
mastekran i sig selv gør, at flere og flere andelshavere vælger at 
lade masten blive på, når båden tages på land. Det forstærker 

udfordringen med, at den eksisterende bådkran ikke er 
hensigtsmæssig til at håndtere både med mast på. 

Vi oplever, at de frivillige i vores kran-teams bliver sværere og 
sværere at fastholde - grundet materiellets beskaffenhed – og 
den dermed forbundne usikkerhed - besværlige og tidkrævende 

arbejdsprocesser – og MEGET lange arbejdsdage for de 
frivillige.  

Vedtaget med 2/3 
deles flertal  

1 
 

 



 

Roskilde Havneselskab A.m.b.a. 
Strandgade 2, 4000 Roskilde. Telefon: 46 35 10 00. Telefax: 46 35 10 79. 

Mail: havn@roskildehavn.dk. Hjemmeside: www.roskildehavn.dk. 

 

 

 

 
Referat af Generalforsamling den 19. marts 2024 

 
Side 14 af 17 

 

  

  

  

                                                        

                                      

                                                    

                            

                                                             

                                                      

                                                                     

                                        

                                                                      

                     

                                                         

                                               

                                              

                                                

                                             

                                                 

                                                 

                                               

                                 

                                         
  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                               

  
 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                               

                                                        

                                                        

                        

                                      

                                         

               

                    

                                    

                                    

                                      

        

                 

                                      

                                                                       

         

                                                               

                                                                       

                                                      

  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                               

                                                        

                                                       

                                                               

                                                                          

                                                                

                                                              

                                                                           

                 

                                                                       

                                                            

                                    

                    

                                                                 

                                                              

                                                    

                                                                      

       
  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                                                        

                                               

                                                                       

                                                               

                                                             

           

                                                                     

                                                                       

                                                                 

                                               

                                                                

                                                          

                                                              

                                                               

                                                                     

                                                                  

           

                                                                         

                          

                               

  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                               

                                                               

                       

                                                     

                                              

                  

                                                                            

                                                                         

                                            

                 

                                                                                 

                                                                                       

                                                                            

                 

                                                                        

                                                                               

                                                                                 

                                         
  

 
 
 
 
  
  
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
  
 
 
 

                               

                       

                        

                                                                      

                                                                         

                                                                    

                                     

                                                                              

                                       

                               

             

             

             

             

             

             

             

             

             

              

              

              

               

                                                                 



 

Roskilde Havneselskab A.m.b.a. 
Strandgade 2, 4000 Roskilde. Telefon: 46 35 10 00. Telefax: 46 35 10 79. 

Mail: havn@roskildehavn.dk. Hjemmeside: www.roskildehavn.dk. 

 

 

 

 
Referat af Generalforsamling den 19. marts 2024 

 
Side 15 af 17 

 

  

 
 

Bemærkninger: 

Ove Hygum: Vi kan ikke ”humpe videre” med det nuværende materiel.  

De frivillige bruger rigtig mange timer med det nuværende materiel pga. de svære 

løft, som både med master er.  

En ordentlig havn har en ordentlig kran! 

Cc Hjortholm: Var planlagt som optagning som nr. 4, som gik galt. I stedet for at bruge 30 min på 

havnen tog det hele dagen. Med det nuværende materiel, er der stor risiko for 

materiel- og personskade.  

Peter Såbye: Hvad er alternativet til denne anskaffelse. Eller er der et alternativ? Hvilken 

betydning har det for sikkerheden og arbejdsmiljø? 

Ove Hygum: Alternativet er at optagningen skal foretages at eksterne leverandører, men der 

skal stadig investeres i transportmuligheder på pladsen. Der er store fordele med 

tidssvarende hardware og software. Det vil ikke være forsvarligt at tage bådene 

op igen med det materiel vi har i dag. 
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Morten Fenger: Godt forberedt forslag. En ordentlig havn skal have noget godt udstyr. God ide 

med finansiering via kassekreditten.  

Jesper Jørgensen: Kan den nye type kran løfte de samme både der løftes i dag? 

Kenneth Havnefoged: Vi har vist kun 6 både i havnen i dag, som ikke kan løftes. 

Rasmus: Beskadigelse af båd med 5 måneder på værft og regning til havnens forsikring. Det 

forlyder at havnen har et blandet ry ift. skader. Der er måske et spørgsmål om tid 

før havnens forsikring siger stop. Godt forslag 

Jørgen Møller: Fornuftig investering. Kan brugerbetalingen dække? 

Ove Hygum: Med de kendte forudsætninger er dette en forsvarlig investering.  

Klaus Vedel: Er der taget højde for uforudsete omkostninger? 

Kenneth Havnefoged: Ja, der er afsat penge til de uforudsete omkostninger.  

Mads Jensen: Hvor høj bliver kranen? Og mastekranen skal kunne køre ned – kan spillet på 

mastekranen komme længere ned? 

Kenneth Havnefoged:   ftepunktet vil være det samme sted, men den ny kran ….  et er et m l at den 

skal være nemmere at betjene. Et udvalgt skal besøge Kerteminde havn, som har 

den bådvogn vi ønsker at investere i. Mastekranen findes idag i Veddelev. 

Claus Kappel: Hvor meget kan vognen løfte ift. til 25 tons stativerne? 

Kenneth Havnefoged: Den vogn der kan løfte 20-30 tons er så stor, at vi ikke kan bruge den på vores 

arealer.  

Niels Frederiksen: Bliver priserne differentieret når nu man har en lille båd?  

Ove Hygum: Der er lagt op til et solidarisk princip. 

Brian Hansen: Godt tilfreds med det nuværende 10 tons system. 

Ove Hygum: Der foreslås en løsning hvor alle bidrager, men det er besluttet at det finansieres 

med en brugerbetaling på kr. 400,00 pr. løft.  

Kenneth Havnefoged: Merprisen for en 14 tons kran er måske kr. 100.000, og der lægges op til nye 

kraner over hele linjen 

Jon Hedenborg: Historisk var der tale om at investere i en 15 tons kran, men da der kun var en båd 

på 15 tons, besluttede man dengang at investere i en 10 tons kran. 

Otto: Vi skal investere under alle omstændigheder. 

Søren Birk: Højden på den nye mastekran? 

Peter Søger: Vil der blive en ekstra manuel mastekran til de små master? 

Kenneth H Der bliver desværre ikke plads på servicekajen. 

Xx: Kan den nye mastekran løfte de små både? 

Niels Frederiksen: Kan den nye terminaltrækker klare opgaven? 

Ove Hygum: Ja. 

 

Pkt. 5 - Valg af bestyrelse og suppleanter 
På valg: Ove Hygum genopstiller (applaus) 

Michael Schäffer Olesen  genopstiller (applaus) 

Palle Lehmann Larsen genopstiller (applaus) 
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Alle stiller sig til rådighed for endnu en periode, og da der ikke var nogen modkandidater, blev alle genvalgt. 

 

Pkt. 6 - Valg af revisor 
Bestyrelse foreslog at man fortsætter med Beierholm, og der var ingen modsigelser. (Applaus) 

 

Pkt. 7 - Eventuelt 
Søren: Kan man lave en skriv om Facebook-grupperne, så man kan finde dem? 

Kim: Ligger på F-broen. Er der planer for den del at havnen. Det er meget bøvlet at 

parkere i den ende af havnen. 

Kenneth Havnefoged: I forlængelse af Vikinge-planerne, må der muligvis kigges på omkringliggende 

arealer. Kystbeskyttelseslinjen gør at p-pladser skal etableres på indersiden af 

denne linje. Trekanten ved Roskilde Miniby kan måske også tages i brug.  

Henry Larsen: Tak til bestyrelsen for rettidig omhu.  

 

Dirigenten takkede for rigtig god ro og orden, samt den gode stemning og debat. 

 


